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RESOLUÇÕES COMENTADAS DO SIMULADO 6

Questão 1
a) Tornavam-se escravos: os prisioneiros de guerra; os pu -

nidos por roubo, assassinato, feitiçaria ou adultério; os

raptados; endividados; ou capturados para fins comer-

ciais.

b) Rota via Deserto do Saara para abastecer regiões

islamizadas (como o Norte da África e a Península

Arábica). Rota via Atlântico para abastecer as colônias

na América.

Questão 2
a) Ao academicismo, ligado ao estilo romântico.

b) Não. É uma visão idealizada do episódio da Inde pen -

dên cia, criada dentro de um projeto político de valo ri -

zação dos símbolos nacionais que estimulasse o patrio-

tismo, a partir de uma visão heroica do passado para

exaltar os feitos do governo imperial.

Questão 3
a) Controle da vida política pelos militares, supressão das

liberdades e direitos individuais, além de suspensão

dos direitos políticos de muitos opositores às ditaduras

militares do período; censura e restrições à liberdade de

imprensa e de manifestação; forte oposição à ideologia

marxista; graves violações  dos  direitos  humanos, com

prisões  arbitrárias, tortura e assassinato de opositores

políticos.

b) “Operação Condor” é a denominação dada ao conjunto

de operações executadas, nas décadas de 1970 e 1980,

pelas ditaduras militares do Cone Sul (Brasil, Argentina,

Chile, Paraguai e Uruguai) contra opositores de esquer-

da àqueles governos, que se encontrassem em territó -

rio de algum dos países participantes da operação.

Questão 4
a) Termo que designa, em geologia, o ponto da superfície

terrestre onde se registra a intensidade máxima de um

movimento sísmico. Em geral situado sobre o hipocentro,

ponto subterrâneo em que se origina o foco do sismo.

b) A Itália é um dos países com maior risco sísmico do

Mediterrâneo, levando-se em conta a frequência de ter-

remotos que atingiu a península ao longo da história.

Isso porque geograficamente se localiza na zona entre

as placas tectônicas Africana e Euroasiática, estando

sujeita a violentas forças de compressão que causam a

sobreposição de seus blocos de rocha.

Questão 5
a) Os solos que apresentam boa potencialidade agrícola

são aqueles mais profundos, bem drenados, com hori-

zontes bem definidos, localizados em regiões de

topografia plana ou levemente ondulada, em sua maio-

ria são os latossolos. Inclusive, são solos que favorecem

a mecanização agrícola. São exemplos o latossolo ver-

melho férrico (terra roxa), formado a partir de rochas

vulcânicas como o basalto e situado em trechos da

bacia sedimentar do Paraná, e um tipo de argissolo, o

massapê, localizado na Zona da Mata Nordestina.

b) Os solos do domínio dos Cerrados na porção central do

Brasil são pobres em nutrientes, exigindo a utilização

de considerável quantidade de fertilizantes. Também

são ácidos – lateríticos, necessitando da calagem para

sua correção. O uso excessivo de fertilizantes pode

levar à contaminação do solo, da água superficial e dos

lençóis freáticos.

c) No perfil transversal de um vale fluvial, os solos mais

favoráveis para a atividade agrícola são os localizados

nos terraços fluviais (topografia plana e formados por

sedimentos antigos depositados pelos rios) e nas planí-

cies fluviais (topografia aplainada, formada por sedi-

mentos recentes e com grande aporte de matéria

orgânica). No caso das planícies ou várzeas, é preciso

implantar cultivos adaptados às inundações sazonais

provocadas pelos rios. 

Questão 6
a) A expansão da pecuária bovina extensiva de corte é a

principal responsável pelo desmatamento na Amazônia

nos últimos anos. Sem as árvores para amortecer o

impacto da chuva, a água atinge o solo de forma abrup-

ta, diminui a infiltração no solo e aumenta o escoamen-

to superficial. Desse modo, o solo sofre intensa erosão

pluvial, uma vez que está desprotegido.

b) A remoção de parte da cobertura vegetal reduz a evapo -

trans piração, a umidade do ar, a formação de nuvens e

as chuvas. Assim, pode ocorrer o aumento da duração

do período de seca em algumas áreas.
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Questão 7
a) Critica-se o afastamento alienado dessa elite em rela -

ção aos graves problemas do país. Os ricos portugueses

e seus descendentes apegam-se ao ócio endinheirado e

ao conceito de civilização como o acúmulo de comodi-

dades tecnológicas, desfrutando, na Paris requintada da

Segunda Revolução Industrial e da belle époque, os

privilégios cabíveis apenas a essa classe econômica,

que tem como fonte de renda propriedades rurais em

Portugal.

b) O romance propõe que os proprietários que vivem

gozando a vida numa grande capital europeia

regressem à região em que têm terras e empenhem-se

em diminuir as graves diferenças socioeconômicas de

Portugal, elevando, assim, a vida precária do camponês.

O proprietário praticaria um socialismo paternalista,

mantendo os privilégios de classe, mas aumentando a

renda e a qualidade de vida do camponês. Esse assis-

tencialismo levou Jacinto a ser chamado de “pai dos

pobres” e de “o novo D. Sebastião”.

Questão 8
a) Ao cansaço da vida associa-se “como se me alonga”, e

à proximidade da morte associa-se “como encurta”.

b) Há contraposição entre o tempo restante da vida, que

diminui (“vai-se gastando a idade), e o “dano” (o mal, o

sofrimento), que cresce.

c) O pronome ele refere-se a “este bem”, na terceira es -

trofe.

Questão 9
a) Ensanduichar significa, no contexto, “enfiar, encai xar,

fazer conter em espaço apertado, tal como se insere o

recheio entre as fatias de pão para formar um san-

duíche”. A expressividade deve-se à compa ração entre

a programação das atividades diárias e a confecção de

um sanduíche.

b) Trata-se antes de uma frase feita, um lugar-comum (de

origem bíblica: Math. 13): “separar o joio do trigo”.

Significa “separar a parte boa da ruim, o aproveitável

do inútil ou o correto do errado”.

c) Porque é oriunda do grande repertório de angli cismos,

que constituem o vocabulário da informática.
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